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Δελτίο Τύπου   

 

ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

Πυρκαγιά σε Μονάδα Αποθήκευσης Ανακυκλώσιμων 
Υλικών (παλιά οχήματα και ελαστικά) στο Γέρι 

 

Με αφορμή τη μεγάλη πυρκαγιά που ξέσπασε, την Πέμπτη 26 Αυγούστου 

2021, σε εργοστάσιο ανακύκλωσης παλιών οχημάτων, μεταλλικών 
αντικειμένων και ελαστικών στη βιομηχανική περιοχή Γερίου, το 
Επιμελητήριο επιθυμεί να επισημάνει τα ακόλουθα: 

Η άμεση αντίδραση των αρμοδίων φορέων (πυροσβεστική υπηρεσία, 
αστυνομία, πολιτική άμυνα, Τμήμα Περιβάλλοντος, Τμήμα Επιθεώρησης 

Εργασίας) απέτρεψε τα χειρότερα χωρίς ωστόσο να μπορεί να εκμηδενίσει 
τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και την αναστάτωση που προκλήθηκε.  

Στόχος  πρέπει να είναι η λήψη μέτρων για την αποφυγή παρόμοιων 

περιστατικών στο μέλλον τα οποία επηρεάζουν αρνητικά την υγεία των 
πολιτών και το περιβάλλον. Γι αυτό θα πρέπει η Πολιτεία να φροντίσει τα 

αρμόδια κυβερνητικά τμήματα να είναι κατάλληλα οργανωμένα και 
στελεχωμένα έτσι ώστε να διασφαλίζεται στον μέγιστο δυνατό βαθμό η 
πλήρης συμμόρφωση με τους όρους που αφορούν την πρόληψη των 

κινδύνων κατά τις διαδικασίες φύλαξης, διάθεσης και επεξεργασίας των 
ανακυκλώσιμων υλικών που τίθενται κατά την αδειοδότηση τέτοιου 

είδους εγκαταστάσεων. Η υγεία των πολιτών και η προστασία του 
περιβάλλοντος δεν μπορούν να εξαρτώνται από δαιδαλώδεις 
γραφειοκρατικές διαδικασίες.  

Παρόλο που πρωταρχικό μέλημα μας θα πρέπει να είναι η πρόληψη, η 
ετοιμότητα, η αμεσότητα και ο συντονισμός μεταξύ των αρμοδίων 

τμημάτων είναι παράγοντες καθοριστικοί στον περιορισμό της πυρκαγιάς 
και στη μείωση των επιπτώσεών της. Προς το σκοπό αυτό τα όποια σχέδια 
δράσης για τη διαχείριση τέτοιου είδους κρίσεων και καταστροφών θα πρέπει 

να επικαιροποιούνται και παράλληλα να τίθενται σε δημόσια διαβούλευση 
ώστε να προσαρμόζονται στα δεδομένα της εποχής μας και στις εμπειρίες 

άλλων χωρών. Αναγκαία θεωρούμε επίσης την ενημέρωση των πολιτών 
με την πραγματοποίηση ασκήσεων και ενημερωτικών εκδηλώσεων 

ώστε να γνωρίζουν εκ των προτέρων τι πρέπει να πράττουν στο στάδιο της 
διαχείρισης τέτοιου είδους κρίσεων. 
 

Το ΕΤΕΚ, μέσα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, θα σταθεί αρωγός της 
Πολιτείας  στην υλοποίηση όλων των πιο πάνω ή και οποιωνδήποτε άλλων 

μέτρων κριθούν αναγκαία.  
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